

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MIERCOLES 5 DE MARZO DE 1941 — AÑO VI — APARTADO DE CORREOS NUMERO 2 — NUM. 1.191

Un mensaje de Hitler al Presidente turco A un obrero panadero cordobés le ha tocado el segundo premio íntegro

Fue entregado ayer en Ankara por Von Papen

Las gestiones de Eden han fracasado

Ankara, 4.—El Presidente de la República turca ha recibido en Palacio al embajador de Alemania Von Papen, quien le hizo entrega de un mensaje personal del Fuhrer.

En el acto estuvo presente el ministro turco de Asuntos Exteriores.

Con referencia a esta visita, se declara que Von Papen dió lectura ante el Jefe del Estado el mensaje personal del Fuhrer y que el Presidente turco, después de escucharlo complacido, rogó al embajador que transmitiera a Hitler su gratitud por este acto de cortesía.—EFE.

LA VOLUNTAD DE PAZ DE TURQUÍA

Ankara, 4.—Los periódicos hacen resaltar la voluntad firme de paz que inspira al pueblo turco.

Declara que Turquía no se dejará arrastrar por nadie a la guerra.—EFE.

Beirut, 4.—Se informa que poderosas formaciones británicas se han concentrado entre Palestina y Siria.

La noticia ha causado enorme inquietud en Siria, donde la Unión de Excombatientes ha lanzado un mensaje pidiendo serenidad y sangre fría ante los acontecimientos. Las autoridades de Siria, ante los insistentes rumores que circulan, van a adoptar medidas extraordinarias. Se asegura que el ministro de Negocios Extranjeros Eden, propuso a Turquía un plan conjunto para atacar a Siria, pero la sugerencia no fue bien acogida por los turcos.—EFE.

Berlín, 4.—No se tiene confirmación de la noticia divulgada en el extranjero, según la cual el ministro alemán en Atenas había celebrado una larga entrevista con el presidente del Consejo griego.—EFE.

POR LOS DARDANELOS NO PASARAN MÁS QUE BARCOS PILOTADOS POR TURCOS

Ankara, 4.—Se afirma que se han dictado órdenes para que no atraviesen los Dardanelos más que barcos pilotados por turcos, con arreglo al convenio de Montreux.—EFE.

El Caudillo entrega radio cordobés al Instituto Nacional del Cáncer

Son los primeros productos que se obtuvieron en la provincia

Madrid, 4.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido la primera cantidad de radium obtenido por la empresa de «Radio Español» de Córdoba, como fruto de su primer trabajo.

El Caudillo, al conocer la falta absoluta de radium en el Instituto Nacional del Cáncer, por haber sido sustraída durante la guerra por el Gobierno rojo, ha hecho por medio del subsecretario de Gobernación, al Director General de Sanidad, de la cantidad donada, para que dicho Instituto haga las experiencias necesarias a fin de empezar el tratamiento a los enfermos que lo necesiten.—CIFRA.

Un cuñado suyo le compró el billete premiado

EX-COMBATIENTE DE LA CRUZADA, EL AFORTUNADO PARTICIPÓ EN LA LIBERACION DE 63 CIUDADES NO INTERRUMPIRA SU TRABAJO DE REPARTIDOR DE PAN

Todo el segundo premio de la Lotería Nacional—70.000 pesetas—ha ido a parar íntegramente a manos de un modesto obrero panadero de la Barriada de San Rafael, llamado Vicente Pedrazas Gálvez.

—Yo no adquirí personalmente el billete del 2.190. Fue mi cuñado, Miguel Reyes Calmaestra, quien lo hizo después de yo entregarle las cincuenta pesetas para que lo comprase. Este dinero, íntegramente, era el producto de otro premio que acababa de cobrar, pues me había tocado la «pedrea» de un número que ahora mismo no recuerdo...

En el ambiente humilde y callado de un sencillo Bar del barrio, Vicente Pedrazas nos ha ido explicando el feliz suceso que

(CONTINUA EN LA PAG. 3.)

El Rey de Bulgaria aclamado por las tropas alemanas

Perfecta organización de la entrada

Berlín, 4.—El corresponsal de guerra de un periódico publica una crónica sobre la entrada de las tropas alemanas en Bulgaria.

Hace resaltar la perfecta organización de las fuerzas que avanzan con regularidad cronométrica por todas las carreteras, salvando todos los obstáculos.

Han sido construidos varios puentes por los ingenieros alemanes, puentes por donde pueden pasar holgadamente dos columnas motorizadas. Las fuerzas han tenido que atravesar llanuras pantanosas.

Subraya la cordial acogida que en todas partes se dispensa a las fuerzas alemanas.

Sofía, 4.—Se ha sabido que el rey Boris presenció el domingo, vestido de paisano, la entrada de las tropas alemanas en la capital.

Fue reconocido por la gente y los soldados alemanes que le aclamaron. El Soberano conversó afablemente con algunos jefes y oficiales del Reich.—EFE.

Embargan en Norteamérica los fondos búlgaros

Washington, 4.—El presidente Roosevelt ha firmado un decreto declarando el embargo de los fondos búlgaros.—EFE

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA.—Santos Teófilo, ob.; Mario, Focas, Eusebio, Pedro, Adrián, mrs.; Gerasimo, erm.
JUBILEO CIRCULAR.—En la iglesia conventual de Capuchinos.

La "Campaña pro Seminario"

El Jueves Sacerdotal solemne con asistencia de las cuatro Ramas de Acción Católica, se celebrará en este mes de Marzo en la Parroquia de San Nicolás el próximo día 6, a las siete de su tarde. Predicará el R. P. Raimundo Suárez O. J.—**LA JUNTA DIOCESANA**

CULTOS

SOLEMNISIMOS CULTOS EN HONOR A NUESTRO PADRE JESUS NAZARENO RESCATADO

En la Iglesia de los PP. Trinitarios (PP. de Gracia), se celebrará un solemnisimo triduo en honor a Jesús Nazareno Rescatado, en los días 7, 8 y 9 de Marzo.

Todos los días habrá los siguientes cultos:

Por la mañana; a las 7 y 9, misas rezadas.

Por la tarde; a las 7, Exposición de S. D. M., Estación Mayor, Santo Rosario, ejercicio del triduo con motetes cantados, Bendición y Reserva.

El día 7, primer viernes del mes, día señaladísimo para conseguir gracias, la sagrada imagen estará expuesta a la veneración de los fieles durante todo el día, para que todos los cordobeses puedan postrarse ante el altar de Nuestro P. Jesús Nazareno, y rendirle homenaje de fé y amor.

El día 9, domingo, por la tarde, además del ejercicio, habrá sermón, que predicará el R. P. Justo de la Preciosísima Sangre, Religioso Trinitario de esta Residencia.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

El SEU representará "La vida es sueño"

LA FIESTA DE SANTO TOMAS SE CELEBRARA BRILLANTEMENTE

EL SEU de Córdoba va a celebrar con la máxima solemnidad el día del Patrón de los Estudiantes, Santo Tomás de Aquino. Entre los actos del programa a desarrollar destacará, sin duda, por la gran atención y delicadeza con que está organizándose, el que ha sido encargado al Teatro Español Universitario (TEU).

Desde hace tiempo el TEU de Córdoba, viene empeñado en una campaña de exaltación y dignificación de nuestro teatro. Para ello ha acudido reiteradamente a nuestro Teatro clásico, nervio y sentido de lo español.

Estos días, los dibujantes de la Sección de Plástica y el Departamento de Prensa y Propaganda del SEU, trabajan activamente para presentar, por modo exacto y fiel, el gran drama filosófico de Calderón de al Barca: «La vida es sueño». Ninguna obra mejor que esta para conmemorar el día del Santo Patrón. Por ello no dudamos que el TEU obtendrá un nuevo y seguro éxito el próximo día 7 en el Gran Teatro.

La Misa por los Caídos del Cuerpo de Policía, aplazada

La misa que en el día de ayer había de celebrarse en la Iglesia de los Padres Capuchinos en memoria de los caídos de los Cuerpos de la Policía Gubernativa, ha sido suspendida hasta que oportunamente sea comunicado por Prensa y radio.

Suscripciones para Santander y Córdoba

Los donativos siguen recibéndose en el Gobierno Civil

PARA SANTANDER

D. Antonio del Pozo Yusta, 25 ptas.; don Juan Lozano, 25; don Eduardo Quero, 100; don Emilio Muñoz, 250; Alcalde de Cabra, 150; don Antonio Carbonell, 50; La Cordobesa, 150; P. P. Jesuitas, 25.

PARA CORDOBA

Don Antonio del Pozo, 25 pesetas; don Juan Lozano, 50; doña Araceli Porreño Márquez, 25; Coronel del Regimiento de Artillería, 500; don Eduardo Quero, 100; don Emilio Muñoz, 250; don Antonio Carbonell, 50; La Cordobesa, 150, y don José Gutiérrez de los Ríos, 50.

NOTICJARIO

Procedente de Sevilla llegará hoy a esta, el sabio y elocuente dominico, P. Raimundo Suárez, O. P. que, como saben nuestros lectores, viene a dirigir los Ejercicios Espirituales en San Nicolás. Damos la bienvenida al muy elocuente orador sagrado.

Se encuentra enfermo nuestro estimado amigo el arquitecto municipal, don Carlos Sáez Santamaría. Le deseamos pronta restablecimiento.

Con toda felicidad ha recibido un robusto varón la distinguida esposa de don Ricardo Tello Portillo, nacida María Luisa Hens.

(Continuación).

En el primer caso,—iguales en naturaleza todos los hombres—a ninguno podemos excluir del banquete del placer; y, pues éste es tan escaso y tan deficiente que no admite el ser participado por todos, únicamente tendrá derecho a él el más fuerte; lógicamente, pues, hemos de justificar las revoluciones todas; porque en definitiva, no serian otra cosa que la natural tendencia a conseguir la finalidad esencial de la vida.»

«Es, pues, necesario rectificar la ruta emprendida; es necesario rectificar nuestra conducta y nuestro modo de obrar...»

«Porque la paz verdadera, la que se asienta sobre cimientos perennes e incommovibles, es la que os describimos en nuestra Pastoral del año pasado; paz para con Dios, paz con nuestros prójimos y paz con nosotros mismos.

¿Y en qué consiste la paz para con Dios? En el reconocimiento de su absoluto poder sobre nosotros, hechura de sus manos, y en el incondicional sometimiento a su autoridad divina que ha de manifestarse en el exacto cumplimiento de su santa ley y en la práctica de los consejos evangélicos.»

No hemos de repetir aquí todas las ideas que os expusimos en la citada Carta Pastoral; pero si queremos recoger y ampliar algunas de ellas, por juzgarlas de singular trascendencia y aplicación en las circunstancias actuales.

«Al resumir y compendiar en breves palabras las diversas causas que contribuyeron a engendrar la pasada revolución, os decíamos en los comienzos de la presente Pastoral que todo ello se reducía a que, huyendo de Cristo, habíamos paginado la vida. Se hace, por tanto, necesaria una vuelta a Cris-

SANTA CUARESMA

Carta pastoral del Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba

to, una recristianización de esta misma vida.

La mirada de nuestra consideración que ahora se nos escapa, en busca de diversiones con que aplacar la sed ardiente de nuestra sensualidad, ha de tornarse resuelta y eficazmente a Cristo. Esa atracción irresistible con que nos seducen los deleites de la tierra, es necesario que Cristo la ejerza sobre nosotros. El mismo Jesús nos lo dijo en el Evangelio: «Cuando yo fuere elevado sobre la tierra, atraeré sobre mí todas las cosas». Y notad, V. H. y a. h., que esta atracción la ejercerá Cristo sobre nuestros corazones cuando lo contemplemos elevado sobre la tierra, es decir, cuando lo miremos en el trono de la cruz que, erguido sobre la cima del Calvario, se yergue asimismo y se levanta sobre todas las cumbres de la Historia.

Cristo identificado con la cruz, sujeto a ella con los tres clavos que desgarran sus manos y sus pies, es nuestro verdadero Cristo; y vano esfuerzo será el que pretendamos destruir esa unión íntima tan estrecha que ni han sido ni serán suficientes a deshacer las potestades todas del infierno.

En forma bellísima refiere el señor Obispo en la Pastoral el amor infinito de Jesús para la Humanidad, queriendo padecer por ella «mediante el sacrificio de la cruz». Si se camina por las calles del placer ¿cómo pretenden que sean destruidos nuestros propios pecados?

«Esa lucha tremenda, esa rebeldía inquietante de la carne contra el espíritu de que, con acentos tan patéticos y desgarradores se queja el Apóstol, no se puede dar por terminada, de- (Continuará).

Organización de las Milicias universitarias

De su instrucción premilitar se encargarán jefes y oficiales profesionales del Ejército

Los estudiantes pasarán a Cuerpos donde constituirán unidades para hacer prácticas

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana un decreto sobre organización de las milicias universitarias.

En su preámbulo dice que, encuadradas las milicias universitarias en el Frente de Juventudes y dado que el personal de aquéllas ha de recibir las instrucciones premilitar superior para pasar después a las filas del Ejército, se hace necesario determinar la forma de aquella instrucción y servicios sin desatender los futuros deberes militares y evitando llamamientos posteriores para la terminación de la carrera.

Para el desarrollo de la instrucción premilitar y no distraer de sus tareas peculiares a jefes y oficiales, se hace preciso que de éstos actúen solo los indispensables, completando el cuadro con el nombramiento de auxiliares pertenecientes al SEU y que posean determinadas categorías de oficiales de Complemento obtenidas durante la Cruzada.

Consta de 15 artículos. Dice que el Frente de Juventudes en el que queda encuadrado el Sindicato Universitario, recibirá la instrucción premilitar con sujeción a las normas y programa que se establezcan por el Ministerio del Ejército.

La instrucción política se ajustará a las normas y directrices que señale la Secretaría general del Movimiento. Los jefes provinciales de Milicias o un jefe del Ejército especialmente designado, asumirá en el distrito universitario, la Jefatura de las milicias universitarias del mismo. Para el desarrollo de la instrucción premilitar se aceptarán cierto número de jefes y oficiales profesionales que organizará ciclos de conferencias sobre temas militares. Los comandantes de unidades de milicia universitarias serán auxiliados por oficiales y clases de las milicias que estén ya licenciados. En el futuro estos auxiliares serán aceptados de entre los oficiales o clases de complemento que obtengan su categoría antes de finalizar su carrera. Los destinos en las milicias universitarias se proveerán por la Secretaría general del Movimiento a propuesta del jefe directo de Milicias y previa aprobación del ministro del Ejército.

Para la buena organización, los estudiantes se agruparán, no por edades, sino por años de estudios y recibirán la instrucción premilitar superior desde que ingresen hasta que terminan el tercer curso escolar de su carrera. De Julio a Octubre, una vez terminado el curso del tercer año, los estudiantes pasarán a Cuerpos donde constituirán unidades y practicarán de soldados, cabos y sargentos y sufrirán un examen de aptitud para ejercer el último empleo citado. Terminadas estas prácticas serán examinados de nuevo y según el resultado, serán promovidos a alférces o sargentos

de Complemento. De Octubre a Junio del cuarto curso de la carrera, podrán ser designados auxiliares de instrucción premilitar. De Julio a Octubre siguientes, volverán de nuevo al Cuerpo en los cuatro meses en la siguiente forma: Alícuotas de prácticas al empleo de oficiales, a sargentos de prácticas al empleo de sargento suboficiales y los que no hayan sido declarados aptos para sargentos en el año anterior, practicarán de soldados, cabos y sargentos. Los comprendidos en los dos últimos grupos serán examinados para fina-

El Nacional-sindicalismo dará a cada productor una vivienda protegida. La Obra Sindical del Hogar ha creado una cartilla de ahorro para el hogar, que con el mínimo esfuerzo te hará propietario de tu casa.

lizar las prácticas para el empleo inmediato superior, siendo promovido a la categoría correspondiente los que fueran aprobados.

Los estudiantes de carreras cuya duración sea inferior a cuatro cursos, cumplirán un segundo periodo de servicio militar sin solución de continuidad con el primero. Los no declarados aptos para sargentos, perderán los beneficios que concede el artículo II de la Ley de 8 de Agosto de 1940 a quienes posean instrucción premilitar superior, incorporándose a filas como soldados. Son aplicables a los estudiantes que aspiren a ingreso en el cuerpo de oficiales de complemento lo que preceptúan las leyes de 8 de Julio y 2 de Agosto de 1940 y que no se opongan a la presente disposición.—CIFRA.

El segundo premio a un obrero panadero

(VIENE DE LA PAG. 1.ª)

le ha asomado a las puertas de la fortuna.

—Entonces—le interrumpimos—, les usted reiteradamente agasajado de la suerte?

—No lo crea, nos dice. Apenas si me ha tocado otras veces que esta. Como le digo—prosigue—mi cuñado se encargó de adquirir el billete; pero no lo hizo en la Espartería como yo le indiqué, sino que, pareciéndole más cerca, al pasar por la calle Marqués del Boil, entró en la administración de Lotería y adquirió el número que ahora me tiene un tanto nervioso. Porque no me negará usted—sonríe—que verse de pronto con catorce mil duros, no es para menos...

Vicente Pedrazas es joven. Aspecto recatado y humilde de honrado productor español; sincero, bonachón, amigo del hogar. Ha sido un buen soldado del Caudillo Franco:

«Todo el tiempo de la Cruzada, hasta la total liberación de España, estuve en los frentes, en todos los frentes, casi. Yo he asistido—nos dice con un orgullo que cruza el aire como una nota de clarín—a la ocupación de 53 ciudades. Los frentes de Córdoba, sobre todo, los conozco al dedillo.

—¿No se le ocurrió darle participación del billete a nadie?

—No, y sin saber ciertamente por qué, pues casi siempre jugamos mi hermano José y yo juntos modestas cantidades. Esto fue una corazonada, desde luego.

Pero lo más curioso—agrega—es que yo no he sabido mi suerte hasta hace dos horas, es decir, al día y medio del sorteo. Me enteré por AZUL esta tarde y en seguida me fui a la Administración, donde el lotero me dijo al ver mi número: «Desde luego es el segundo premio. Le felicito».

Ahora habían los amigos que están presentes y que, con infantil alegría participan de la felicidad de Vicente: ¿Usted sabe? A las ocho llegó aquí al Bar y de golpe nos largó esta frase: «Ea, se acaba-

roas las penas señores». Ante nuestra extrañeza nos contó su suerte pero como no le creíamos le hicimos ir a su casa por el billete y ya después de verlos nos quedamos conformes.»

Vicente Pedrazas tiene un sueldo muy modesto: gana ocho pesetas como repartidor de pan y tiene esposa y dos hijos. Por cierto que su mujer está enferma desde hace unos días. Inútil decir la alegría que la noticia de este premio, llegado tan tágicamente como una bendición, ha causado en todos los rostros de la casa.

Del periodista parte ya, sin pérdida de tiempo, la pregunta inevitable:

—¿Y qué piensa usted hacer con todo ese dinero, amigo Vicente?

El interpelado nos mira sin saber qué decir, y al fin:

—Pues, sinceramente, aún no lo he pensado. Es esto tan importante y tan decisivo para uno... Además, hace solo dos horas, señor. Aún no he podido recoger la alegría para dar paso a la razón. Pero mi propósito, desde ahora, puedo ya anticipárselo. Seguir trabajando como hasta aquí, hasta que me salga la ocasión de algún negocio modesto.

Después la voz de este buen productor español que es Vicente Pedrazas, se torna solemne:

—Incluso mañana mismo a las ocho de la mañana iré a mi tribio. No puedo faltar, pues la misión que tengo en estas circunstancias es de responsabilidad. A otro que no conociese el distrito le sería imposible repartir el pan y de no hacerlo yo quedarían expuestas algunas familias a quedarse sin él.

En el bar se bebe una copa por la felicidad del afortunado y cuando salimos, Vicente Pedrazas Gálvez, buen productor español de la España de Franco, marcha ya también para su casa con una botella de buen coñac para su esposa y un haz dorado de ilusiones en su derredor.

Ningún consejero nacional podrá ser detenido

Solo por orden del Jefe Nacional o sorprendido en flagrante delito

La Ley de fueros de las jerarquías de F. E. T. y de las JONS

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará también mañana la ley de fueros de las jerarquías de F. E. T. y de las JONS.

En su preámbulo se dice que constituyendo F. E. T. y de las JONS una organización con jerarquías, los miembros representativos deben ser revestidos de fueros propios.

En el articulado se establece que la Sala Segunda del Supremo conocerá las causas que se incoen contra miembros del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, con arreglo a la ley de Enjuiciamiento Criminal y en caso de estar comprendido el delito en la jurisdicción de guerra, será competente la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Justicia Militar o el Consejo reunido según la graduación, destino o mando. Los jueces ordinarios especiales que instruyen sumarios de los que se deduzcan responsabilidades contra algún miembro del Consejo, se inhibirá en favor del Tribunal competente. Ningún consejero nacional podrá ser detenido si no por orden del jefe nacional del Movimiento, a no ser que se le detenga en flagrante delito. En este caso se comunicará inmediatamente la detención al jefe nacional. La Sala o Tribunal competente acordará la incoación del sumario, designándose juez instructor a un magistrado o un consejero con las facultades que determina la ley de Enjuiciamiento Criminal o el Código de Justicia Militar.

Para dictar auto de procesamiento será necesario previa petición de venia dirigida al presidente de la Junta Política, especificándose los motivos que aconsejen el procedimiento. Mientras se tramita la autorización, en caso de flagrante delito, se acordarán las medidas de urgencia necesarias. Concedida la autorización, proseguirá la sustanciación de la causa hasta su sentencia y ejecución. Si la sentencia fuera condenatoria, se mandará testimonio de ella al Secretario general. La Sala segunda del Supremo será también competente para conocer, salvo en los casos de excepción consignadas al principio con referencia a los consejeros nacionales, en los delitos cometidos por los Delegados nacionales de servicio y jefes provinciales del Movimiento.—CIFRA.

EL ANIVERSARIO DEL PRIMER ACTO PUBLICO DE LA FALANGE

Valladolid, 4.—Con motivo del aniversario del 4 de Marzo de 1934, en que se celebró el primer acto público de la Falange, se ha inaugurado un nuevo cuartel del Frente de Juventudes.—CIFRA.

Grecia va a pedir el Armisticio

Se habla de un nuevo Gobierno que aceptará las condiciones del Eje

EDEN Y DILL ESTAN EN ATENAS

Belgrado, 4.—Durante todo el día ha circulado con insistencia el rumor de que es inminente el armisticio entre Grecia e Italia.

Nueva York, 4.—Según noticias recibidas se considera posible que el Rey de Grecia y el Gobierno se refugien en la isla de Creta, en donde seguirán en contacto con Inglaterra. Según esas noticias, en Atenas se constituiría otro Gobierno para negociar el armisticio con Italia, aceptando las condiciones del Eje. Sin embargo, estas noticias no tienen confirmación.—EFE.

Atenas, 4.—El ministro inglés Eden y el general Dill han conversado con los ministros y generales griegos.—EFE.

Gigantesco incendio en Belgrado

Belgrado, 4.—Se ha declarado un violento incendio en una de las más grandes refineries de petróleo, situada cerca de la ciudad de Zagreb. El siniestro continúa, adquiriendo proporciones gigantescas.

En los círculos yugoeslavos se relaciona este incendio con los acontecimientos políticos, fueron provocados por agentes de la «Intelligent Service».—EFE.

Exito de la Feria de Leipzig

Berlín, 4.—El segundo día de la Feria de Leipzig ha transcurrido con gran animación.

Son numerosos los visitantes extranjeros que admiran los productos expuestos.—EFE.

Se confirma el triunfo de Antonescu

Bucarest, 4.—Se conocen los últimos resultados del plebiscito celebrado el domingo.

Votaron 2.209.000 electores y de ellos se pronunciaron en contra del régimen de Antonescu, 2.158.

Los periódicos hacen resaltar el triunfo alcanzado por el «Conducator» y dicen que el plebiscito demuestra que tiene a su lado a todo el país.—EFE.

Margarita Lacoma

RECIBIRA A SU DISTINGUIDA CLIENTELA EL PROXIMO MARTES, DIA 12 DEL ACTUAL MES DESDE LAS NUEVE DE LA MAÑANA EN EL HOTEL REGINA, CON SU GRAN COLECCION ULTIMA NOVEDAD DE TRAJES DE PRIMAVERA, HACIENDO ESTA PRESENTACION SOLAMENTE EL DIA INDICADO DEBIDO A LA GRAN DEMANDA QUE HA DE ATENDER EN OTRAS PROVINCIAS.

R. I. ✠ P. A.

EL SEÑOR

DON MANUEL GUTIERREZ FERNANDEZ

DIRECTOR DE «LA MUTUAL LATINA»

FALLECIO EL DIA 26 DE FERRERO DE 1941. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

La misa de funeral que se celebrará el día 6 del corriente a las 10 de la mañana en la Iglesia de San Nicolás de la Villa, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada viuda, hijos, hija política, nietos, hermano, hermano político, sobrinos y demás parientes del finado, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores y asistan a este acto de caridad cristiana, por lo que los quedarán agradecidos.

Bombas contra Londres y O. de Escocia

Fueron destruidos cobertizos y cuarteles La guarnición italiana de Yacub resiste heroicamente

Berlín, 4.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«La entrada de tropas alemanas se desarrolla sistemáticamente. Nuestros bombarderos ligeros atacaron ayer los campos de aviación de la Inglaterra meridional, siendo alcanzados cobertizos y cuarteles que fueron destruidos. En la noche del 3 al 4 fueron atacados una fábrica de Cardiff y otros objetivos que se alcanzaron de lleno. Se produjeron fuertes explosiones e incendios muy extensos. En la parte O de Escocia fueron atacadas las instalaciones de Newscastle. En el curso de ataques contra varios aeródromos del Norte de Londres, fueron destruidos depósitos de combustibles y aparatos que había en el suelo. A la altura de la costa meridional inglesa, un avión alemán bombardeó un barco mercante de 3.000 toneladas. Otro mercante fue atacado por un avión germano, quedando inclinado de banda. Además de los perdidos ayer por los británicos, según se anunció, la aviación alemana el día 2 de Marzo, ha echado a pique a un vapor mercante de 8.000 toneladas. Las escuadrillas alemanas que operan en el Mediterráneo han atacado con éxito en Libia a una unidad motorizada enemiga. Varios vehículos de motor fueron alcanzados. La aviación enemiga arrojó bombas, durante

la noche pasada, sobre Alemania, no siendo alcanzados ninguno de los objetivos militares.

Solo fueron destruidas varias viviendas y se ocasionó cierto número de muertos y heridos entre la población civil.—EFE.

Roma, 4.—Comunicado del Cuartel de las Fuerzas Italianas:

«En el frente griego nuestras escuadrillas atacaron con éxito las bases defensivas del enemigo. Fueron derribados tres aparatos adversarios. Dos de nuestros aviones no han regresado. En el Africa del Norte el Cuerpo alemán establecieron contacto con unidades acorazadas adversarias a las que se puso en fuga, capturándose prisioneros y material de guerra. El enemigo atacó Yacub, intimando a rendirse a la guarnición, pero nuestras tropas respondieron abriendo fuego. En el Africa Oriental fué rechazado un ataque al O. de Gondar. En otros sectores, actividad de patrullas y artillería.—EFE.

Londres, 4.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«La actividad aérea enemiga durante la noche pasada, se desarrolló en pequeña escala. Se arrojaron bombas sobre parte del País de Gales, donde se provocaron incendios que fueron dominados esta mañana. También se atacó las costas del S. E. de Es-

cocia. Algunos edificios sufrieron daños, pero no de gran importancia. Se lanzó un pequeño número de bombas en otros puntos del país, pero en general no es elevado el número de víctimas.—EFE.

Nairobi, 4.—Comunicado de las fuerzas del Africa del Sur:

«Prosiguiendo el avance de nuestras tropas, fueron ocupados Bourget Loit y otra localidad a 270 kilómetros de distancia de Mogadiscio. Continúan descubriéndose grandes depósitos de reservas de víveres y material que se tardará muchos días en ser clasificado. Se calcula en 10.000 los prisioneros ya capturados. Nuestras pérdidas desde el comienzo de esta ofensiva hasta el día 27 de Febrero, son las siguientes: 4 oficiales y 12 soldados africanos; heridos, 11 oficiales y 59 soldados africanos; desaparecidos, un oficial y un soldado británicos.—EFE.

Nairobi, 4.—Se anuncia oficialmente que las tropas británicas han ocupado los lugares de Isclam Bidoa y Bulmo Buri, situados a una distancia de 270 kilómetros al norte de Mogadiscio.—EFE.

Atenas, 4.—Comunicado del Cuartel de las fuerzas griegas:

«Actividad de pequeños destacamentos de infantería. Viva actividad de la artillería coronada por el éxito. Fueron derribados dos aviones enemigos. Nuestros aparatos regresaron a sus bases.—EFE.

LA GUERRA EN EL MAR

Berlín, 4.—Aviones de reconocimiento alemanes han podido observar en el Atlántico gran cantidad de cascos de buques flotando, demostrando los éxitos alcanzados por los submarinos y el arma aérea del Reich contra los convoyes británicos.—EFE.

BARCOS HUNDIDOS

Estocolmo, 4.—Una motonave sueca al servicio de Inglaterra ha sido torpedeada y hundida cuando se dirigía a Gran Bretaña.

Nueva York, 4.—El barco inglés «Waldtest» fué torpedeado a 450 kilómetros de la costa Sur de Irlanda por unidades navales alemanas.—EFE.

ATAQUES AL CANAL DE SUEZ

Berlín, 4.—Aviones alemanes realizaron ataques con éxito, contra los objetivos del Canal de Suez.—EFE.

LAS PERDIDAS SEMANALES INGLESAS

Londres, 4.—El Almirantazgo anuncia que las pérdidas marítimas sufridas durante la semana que terminó el 28 de Febrero, fueron las siguientes: 13 barcos ingleses, con un total de 53.834 toneladas y uno aliado de 7.034 toneladas. En total 14 buques, con un total de 70.868 toneladas.—EFE.



LA SEÑORA

Doña Elvira Monserrat del Castillo

Profesora del Conservatorio Oficial de Música

FALLECIO A LAS DIEZ DE LA MAÑANA DEL DIA 4 DE MARZO DE 1941, A LOS 62 AÑOS DE EDAD

R. I. P. A.

El Director y Profesores del Conservatorio Oficial de Música; su viudo, don César Martínez Navarro, Inspector de Explotación de los ferrocarriles de M. Z. A.; sus hijos, doña Remedios y doña Magdalena; hijos políticos, don Antonio Alfaro y don Jorge Estrada; hermana, doña Rafaela; nietos; sobrinos; hermanos políticos y demás familia.

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se ha de celebrar hoy miércoles 5, a las tres de la tarde, en la Iglesia Parroquial de San Miguel, por lo que les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio.

Copa Andalucía

El Córdoba C. de F. venció con apuros al San Lorenzo

El ya clásico empate entre el Córdoba y el San Lorenzo, se deshizo el domingo por la rapidez de los componentes del equipo blanco. El San Lorenzo dominó más y sin embargo, no marcó tantos. Así, que, aunque con apuros, la victoria del Córdoba, fué justa.

PRIMER TIEMPO

El partido empezó con una arrancada del Córdoba. Y hay un buen pase del interior derecha del Córdoba a su extremo sin consecuencias. Reacciona el San Lorenzo, bien dirigido por Páez, pero la delantera se aprietona ante la portería contraria y tira mal a la puerta de Villagraz. Un magnífico centro del extremo derecha del San Lorenzo, es desaprovechado. Como en otros partidos, el extremo derecha del Córdoba, da sensación de peligro. Un excelente pase del interior izquierda le remata con facilidad Páez, que de un tiro magnífico corriendo a media altura introduce el balón en la meta de Villagraz sin que este jugador pueda hacer nada por detenerlo.

El gol es muy aplaudido. Continúa el San Lorenzo su acoso, pero reacciona su contraria y vienen una serie de córners, contra el San Lorenzo, sin consecuencias. Uno de ellos tira Paulino, muy cerrado, siendo bien detenido por Saco II. Termina la primera parte. El San Lorenzo ha jugado mejor, pero su delantera ha desaprovechado varias ocasiones.

SEGUNDA PARTE

Salta el Córdoba con brío enorme. A los pocos minutos se produce el empate a uno. Un tiro flojo por bajo de Pulido entra en la portería de Saco II, que se tira a deshora.

A continuación Villagraz evita un tanto. Poco después viene el segundo gol del Córdoba en un ataque en tromba rapidísimo. Al minuto marca el Córdoba su tercer tanto. Es un buen reinante de cabeza del delantero centro Sarrión I. La jugada por su belleza es ovacionada. Otra vez Paulino, extremo derecha del Córdoba, hace bonitas jugadas, sobre todo una de ellas, colosal, que el público aplaude. El San Lorenzo abusa del regateo. Sólo un buen chut de Segundo, desde su puesto de medio que para bien Villagraz. En un acoso del San Lorenzo, Chito salva la situación. El Córdoba juega con ímpetu. Contraataca el San Lorenzo. En un despeje de puños de Villagraz un defensa evita el tanto parando el balón con la mano. Almoguera, que está jugando en esta segunda mitad de interior lanza el máximo castigo, consiguiendo el San Lorenzo su segundo gol. Dominio del San Lorenzo en los últimos minutos del encuentro, desaprovechado por la línea de ataque. El partido termina con un chut desde lejos de Segundo, que para Villagraz en el suelo.

Repetimos que la victoria del Córdoba fué merecida. Sus tres tantos relámpagos

Clasificación general de los dos torneos locales

COPA ANDALUCIA

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Córdoba C. de F.	4	1	0	3	6	5	5
C. D. Electro-M.	3	1	0	2	6	3	4
C. D. San Lorenzo	5	0	2	1	4	3	1

TERCERA CATEGORIA

Primer Grupo

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
C. D. San Rafael	3	3	0	0	15	2	6
C. D. Coliseo	4	3	1	0	13	8	6
C. D. Electro (R.)	4	3	1	0	12	8	6
C. D. Córdoba (R.)	3	2	1	0	16	8	4
C. D. S. Lorenzo (R.)	3	2	1	0	8	3	4
G. Cordobesa	4	1	3	0	6	18	2
Córdoba C. de F. (R.)	3	0	3	0	3	11	0
Patria C. de F.	4	0	4	0	4	19	0

Segundo Grupo

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
E. de las Margaritas	4	4	0	0	19	4	8
Educación y Descanso	4	3	1	0	20	4	6
C. D. Auxilium	3	2	1	0	6	7	4
C. D. Santa Marina	3	2	1	0	6	7	4
C. D. Magdalena	4	1	2	1	8	14	3
C. D. E. de Santiago	3	1	2	0	5	11	2
C. D. Ciudad Jardín	3	0	2	1	2	10	1
C. D. San José	4	0	4	0	4	13	0

fueron modelo del brío de un equipo. Rapidez, base del fútbol, traducida en goles.

El San Lorenzo, que tuvo el partido en diversas ocasiones en sus manos, no tiró a gol cuanto debía por falta de artilleros.

Del Córdoba, colosal Paulino Fernández. Se trata, como ya hemos dicho en otras ocasiones, de un extremo peligrosísimo, valiente y de excelente disparo. Atención, amigo Travesol muy oportuno Villagraz, magnífico de colocación. Valiente la defensa y bien, como siempre, Chito. La delantera puso coraje y tiró a la puerta de Saco II, en cuantas ocasiones se le presentaron.

Del San Lorenzo, muy bien Páez, en la primera parte. Hizo jugadas de calidad. Acertado Pulido, también en la primera parte. En la línea media el mejor Segundo, que fué el excelente jugador que la afición aprecia. El medio centro agotado en la segunda mitad, hubo de retirarse del campo. No debió alinearse. Los demás cumplieron, sin excederse, en cuanto a calidad de juego, pues en cuanto a buena voluntad les sobró. Que no es poco. El arbitraje del señor Sellés sin dificultades. Bien los jueces de banda señores Torricas y Mora.

Los equipos se alinearon así Córdoba: Villagraz; Carrión, Sarrión II; Domínguez, Chito, López; Paulino, Pastilla Sarrión I, Joaquín, Pulido.

C. D. San Lorenzo: Saco, II; Saco, I, Salvo; Zamorano, Félix, Segundo; Sandoval Gálvez, Páez, Salva, Almoguera.—M. E. R.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 4: El 228.

Cafés, Bares: No dejarse sorprender. Antes electrificar cafeteras, consultar a TALLERES ENRY, Santa María de Gracia, número 134. CORDOBA.

Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional. Prestación Personal a favor del Estado

RECAUDACION

Por el presente se requiere a todos los contribuyentes comprendidos en el pago de Prestación Personal a favor del Estado (según Decreto 16 Mayo 1939) que aún no hayan satisfecho sus cuotas correspondientes a los trimestres 4.º de 1939, 1.º y 2.º de 1940, como así aquellos patronos que no hubiesen ingresado el importe de las retenciones que realizaron a sus obreros, vienen todos obligados a hacerlas efectivas con el recargo del 20 por 100 en esta oficina Recaudadora, sita en Gran Capitán, número 14, (Palacio de Gelo) de 9 a 1 y de 3 a 7, bajo apercibimiento que de no verificar el pago de sus descubiertos, se le seguirá el correspondiente procedimiento de apremio de acuerdo con lo preceptuado en el vigente Estatuto de Recaudación, sin perjuicio de la propuesta de sanción ante la superior autoridad de la provincia, si así procediere.

Se espera de los señores contribuyentes que dada la patriótica finalidad de esta Prestación Personal a favor del Estado para la Reconstrucción Nacional, cumplirán este requerimiento contribuyendo así al desarrollo en la Reconstrucción de España.

Córdoba, de 1941.—El Recaudador-Delegado, Carlos G. Montero.

Sindicato Nacional del Olivo

DECLARACIONES DE ACEITES

Se recuerda que tienen obligación de hacer DECLARACIONES JURADAS del 1 al 5 del presente en las Delegaciones Locales Sindicales:

LOS PRODUCTORES DE ACEITE DE OLIVA (MOLINOS Y FABRICAS).

LOS ALMACENISTAS DE ACEITE DE OLIVA.

LOS PRODUCTORES DE ACEITE DE ORUJO (FABRICAS).

Cuantos no cumplan oportunamente esta obligación serán sancionados de acuerdo con las instrucciones vigentes.

Diputación Provincial de Córdoba

SECRETARIA.—NEGOCIADO DE FOMENTO

ANUNCIO

El día 15 del corriente mes termina el plazo de admisión de pliegos para la subasta anunciada en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 34, correspondiente al día 8 del pasado mes de Febrero, para contratar la separación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 13.638 del camino vecinal de PRIEGO A LAGUNILLAS.

Córdoba 4 de Marzo de 1941.—EL PRESIDENTE.

CARTELERAS

GRAN TEATRO. (Empresa Guerrero).—Hoy Miércoles, Siete tarde. Diez Noche. «HIAF» presenta su magnífico estreno, **ORQUIDEAS ROJAS**, interpretado por dos famosas estrellas, **CARMILA HORN**, **OLGA TSCHÉCHOWA**. La más interesante aventura sobre un fondo de intriga y misterio, con el robo de una clave secreta. Butaca, 2'50 pesetas. Paraiso, 0'60.—Viernes tarde, Festival del SEU.—Sábado, **UNA AVENTURA DE LA POMPADOUR**. Estreno en español, con **KATE DE NAGY**.

TEATRO DUQUE.—Hoy 7'30 y 10 y cuarto. **ALLA EN EL RANCHO GRANDE**. Una producción en ESPAÑOL, cuyo éxito a ninguno puede compararse. Tarde: Butaca, 3'00 pesetas; Grada, 0'80.—Noche: Butaca, 2'50; Grada, 0'60.

CONGORA

A las 7 y media y 10 y cuarto. **LOS CRIMENES DEL MUSEO**, en tecnicolor. Butaca, 1.65. Entrepuerto, 1.00.—Próximamente, **BAILLE EN LA OPERA**, en español.

CINE ALCAZAR.—A las siete y media

“Unión Orujera” S. A.-Priego

Por el presente anuncio se convoca a los señores Accionistas de esta Sociedad Anónima para celebrar Junta General de Accionistas el próximo día 23 de los corrientes a las cinco de la tarde, en su domicilio social, calle Ramón y Cajal, 85, para darles a conocer y someter a su aprobación el Inventario y Balance del pasado ejercicio de 1940.

Priego, 5 de Marzo de 1941.—El Secretario del C. de A., **Juan Fernández Lozano**.

y diez noche. Actualidades UFA y grandioso éxito de **MARIDO PROVINCIAL**, en español, por Roberto Rey y María Mercader. Butaca, 2'50. Anfiteatro, 1'25. Señoras. Butaca, 1'25. Anfiteatro, 0'75.—Mañana: **EL CODIGO SECRETO**.—El viernes, **SEPULTADA EN VIDA**, en español.

CINEMA LICEO. (Empresa Guerrero).—Hoy miércoles. Desde las seis, **RUTH CHATERTON** y **GEORGE BRENT**, en la magnífica película «Warner Brass», **HEMBRA**, y el complemento **TOLDO Y SU ALCAZAR**. Butaca, 1'20.—Domingo: Grandioso Recital de canto por el eminente barítono **CELESTINO SAROBE**. A las 12'30 de la mañana. Se expenden localidades.

Diputación Provincial de Córdoba

SECRETARIA.—NEGOCIADO DE FOMENTO

A N U N C I O

El día 17 del corriente mes, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de pliegos para la subasta anunciada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 35, correspondiente al día 10 del pasado mes de Febrero, para contratar la reparación de explanación y firme y construcción de obras de fábrica en los kilómetros 1 al 9'39464 del camino vecinal de CORDOBA A BUJALANCE POR LA VEREDA DE GRANADA TERRENOS DEL CA-NAVERALEJO Y DEL TRAFERO (Primer trozo).

Córdoba 4 de Marzo de 1941.—EL PRESIDENTE.

Auxiliares de Hacienda

Han obtenido plazas en las oposiciones celebradas últimamente y se les destina a la Delegación de Córdoba, don Jaime González Cidron y don Carlos Coll Ro-ca.

Anuncios generales

HERNIADO!

El reputado ortopédico de Madrid **EDUARDO RAMOS**, **GARANTIZA LA CONTENCIÓN DE TODA CLASE DE HERNIAS** (único camino de llegar a una curación definitiva), renunciando si no al cobro de sus servicios, con sus aparatos **ANATOMICOS CIENTIFICOS**, HECHOS A LA MEDIDA para cada caso, con mecanismos para poderlos adaptar y graduar. **NO LOS CONFUNDA CON LOS BRAGUEROS** de la inmensa mayoría de los ortopédicos. Único ortopédico en España especializado exclusivamente a toda clase de hernias. Recibimos visitas gratis en CORDOBA, el día 8 de Marzo en el HOTEL PENINSULAR; en Montilla, el día 9 en el Hotel Comercio; en Baena, el día 10 en la Fonda de Gabino. Horas: de 10 de la mañana a 2 de la tarde. En MADRID, GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS, CALLE DE CERVANTES, 4, del 20 al 30 de cada mes.

TALLERES “RAGONSA”
Carpintería
Ebanistería
Plaza de Colón, 14

SARNICIDA MOISES

CURA LA SARNA

Solares en venta
Ciudad Jardín

Razón: Setomavor.
Pedro López, 31

Teléfonos 2078
2222

“BRISOL”

Único sustituto del Jabón. «Vuestras ropas con BRISOL quedan limpias como el SOL». Representante en Córdoba: Francisco Pacheco González, calle Tejón y Marín, 86. **EXIGIDLO EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.**

OLIVAREROS: Os facilita toda clase de material en la mejor piedra granítica y con esmerada elaboración. Rodrigo Arévalo, Villanueva del Duque.

ALCAZAR PENALES Urgentísimos, Aladrosos, 14.

PERDIDA DE UN RELOJ. Se le ruega a quien le haya encontrado lo entregue en esta Administración, siendo gratificado por su valor, pues se trata de recuerdo de familia.

COMPRARIA BASCULA DE 1.000 a 1.500 kg., Plaza de San Pedro, 26. Teléfono, 24-73. Compra venta de metales.

ACADEMIA DE CORTE Y confección y labores, María Auxiliadora, 151, triplicado principal.

GANE MAS DINERO. Trabajo fotográfico. No necesita experiencia. Muestra regalada, convéznase escribiendo Apartado 365. Sevilla.

VENDO O ARRIENDO Casa Ventorrillo, 14, Campo Verdad, terreno anejo, con 822 metros, puertas, madera, canales usadas y naranjos todas clases, Gerónimo Mascire, Campo Mártires, sin número.

SE ARRIENDA CUADRA, Frías, 34.

VENDO MAQUINA Escribir, Alfaro, 34.

SE ARRIENDA CHALET, próximo a Brillante. No se admiten enfermos. Razón: Calle Torres Cabrera, 12.

COMPRAMOS VAGONES paja empacada, facilitando transporte. Agencia MOMPO, Teléfono, 21-94, Apartado, 16.

EL GAS es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

OFRECESE AMA DE CRIA, Josefa Ruiz, General Sanjurjo, 9, La Victoria.

SE ADMITEN HUESPEDES en familia, pensión económica. Plaza Gonzalo de Ayora, 6, bajo derecha, Córdoba.

SE VENDE CASA SEIS Habitaciones, huerto, jardín, en Bellavista. Razón: Calerín del Naranjo.

SE DESEAN DOS HUESPEDES solo para dormir. Velázquez Bosco, 13.

COMPRAMOS VAGONES carbón encina, facilitando transporte. Agencia MOMPO, Marqués de Boil, 6, entresuelo, Teléfono, 21-94.

OFRECESE AMA CRIA, Postreña, 5.

VENDO APARATO RADIO, Morera, 11. Pral.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Córdoba, un mes	8'00 Ptas.
Provincia, trimestre.....	9'00 »
Extranjero, trimestre.....	12'00 »

Anoche se inauguró la Academia para Excombatientes

Cerca de un centenar de alumnos asistirán a las clases "El Caudillo no olvida nunca a los que colaboraron con él" (Palabras del Jefe Provincia)

Anoche se celebró en el salón de actos del Instituto de Enseñanza Media, la inauguración de la Academia para Excombatientes organizada por el Delegado Provincial, camarada Jiménez Moyano.

Hay matriculados cerca de un centenar de excombatientes para asistir a estas clases que, como ya anunciamos, son gratuitas.

Presidieron la inauguración el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote; el secretario del Gobierno civil, don Aurelio Villalón, que representaba a la primera autoridad; catedráticos, señores Fortea e Hidalgo Barcia; el párroco del Salvador, señor Torres Molina; el delegado de Excombatientes, camarada Jiménez Moyano y el profesorado de la nueva Academia.

El Inspector del Trabajo, señor Merino, explicó la finalidad del acto. Dijo que en 9 de Marzo de 1938, el Caudillo promulgó el Fuero del Trabajo, ley que venía a satisfacer los deseos de aquellos que todo lo dieron por la Patria. La incorporación al trabajo de los excombatientes era cosa difícil, dado el número de éstos—18.000 hombres quedaron sin él al terminarse la guerra en esta provincia—y gracias a la labor realizada por el Delegado Provincial, se ha logrado se coloquen muchos de ellos.

Exhortó a los alumnos matriculados a una constante asistencia a las clases, única forma de adquirir capacidad para ocupar el día de mañana puestos que hoy quedan vacantes por falta de condiciones de los solicitantes. Además, será una prueba de agradecimiento al esfuerzo que hace el profesorado, que realiza esta labor con total desinterés. Agradeció, por último, el concurso del Gobernador civil y del jefe provincial del Movimiento, cabeza y guía del desenvolvimiento Nacional-sindicalista en la provincia.

El camarada Vignote comenzó diciendo que le era muy agradable asistir a este acto. Como buen discípulo de José Antonio, es enemigo de discursos. Por esto hace unos días, en un acto oficial, al ser requerido para hablar, se excusó, pues entiende que son horas de realidades.

Dice que al conocer los propósitos del camarada Jiménez Moyano, sintió una gran alegría, pues bien sabía que la idea esbozada sería una realidad, dada la valía y el prestigio de excombatiente de Jiménez Moyano, que merece mi gratitud y la de la Falange. Agrega que el Caudillo no olvida nunca a los que colaboraron con él y procura

siempre darles cuanto esté en sus manos. A pesar de las circunstancias especiales porque atraviesa España, ni un día solo se pasa sin poner remedio para aliviar su situación.

Haq pocas días he enviado a los poderes públicos un trabajo de plan de Obras Públicas en esta provincia, para de este modo poder dar trabajo a los parados. Recordó su discurso en 1935 en el Gran Teatro de Córdoba al hacer la presentación de José Antonio en aquel memorable acto de propaganda de las doctrinas falangistas, en aquellos momentos en que éramos Quijotes del ideal. En un Estado Nacional-sindicalista no hay otro atributo que el trabajo.

Elogió la creación de la Academia, en la que espera que los obreros matriculados aprovechen la ocasión, a fin de poder capacitarse. Dió las gracias a todos los que colaboran en esta obra y dirigió una cariñosa alusión al señor Torres Molina por su labor apostólica. De esta forma España se salvará, esta España que solo fué grande cuando guió a sus obras el símbolo de la Cruz. Terminó con un ¡Arriba España y al Caudillo.

Por todos los presentes se cantó el «Cara al Sol», y terminó el acto con los gritos de rigor dados por el camarada Vignote.

Para la formación del Censo de la industria textil

LOS INDUSTRIALES HAN DE CUMPLIMENTAR LAS FICHAS ESTADISTICAS

La Sección de Trabajo de la Industria Textil Algodonera hace público que todos los industriales algodoneros tienen la obligación de mandar cumplimentado el impreso de ficha estadística facturada por la Sección a aquellos industriales a quienes la Sección reintegra el Subsidio de Paro, serán suspendidos en este derecho mientras no remitan la ficha estadística antes indicada. Los industriales o empresas que posean más de una fábrica, llenarán una ficha por cada fábrica de las que posean; las fichas que necesiten. Lo mismo harán a estos efectos, solicitarán de la Sección los industriales en cuyas fábricas haya dos o más ramas de la industria. Los industriales textiles no algodoneros, remitirán igualmente las fichas estadísticas correspondientes.

Fuó un gran éxito el festival de "Educación y Descanso" a beneficio de Santander

Brillante actuación de la Orquesta Sinfónica

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró en el Cine Góngora un festival organizado por la Obra Nacional de «Educación y Descanso» a beneficio de los damnificados en la catástrofe de Santander.

Se había adornado el escenario del elegante salón con banderas nacionales y del Movimiento.

En calidad de acomodadoras actuaron las bellas camaradas que incorporan el «Cuadro de Declamación» de la Obra, ataviadas al estilo andaluz. Estas se encargaban asimismo de vender al público los programas del festival, para engrosar los fondos del mismo.

Obras de Lucena, Breton, Weber, Mozart, Wagner, Chapí y otros indiscutibles genios del arte musical, fueron magistralmente interpretadas por la Orquesta Sinfónica, bajo la acertada dirección del maestro Jiménez Román. Una vez más se puso de relieve el perfectamente conjuntado elenco que, para honra de Córdoba, existe en esta Sinfónica, cuyos componentes son los más destacados profesores de música de nuestra ciudad.

Nutridas ovaciones premiaron actuaciones tan notables.

Y los sonos, marciales y patrióticos, de los himnos Nacional y del Movimiento fueron el epílogo de tan brillante festival.—J. L.

No queremos terminar estas notas informativas sin agradecer—porque así se nos ruega—en nombre de «Educación y Descanso», al señor Ramos, empresario del Cine Góngora, su desprendimiento patriótico—ya otras veces demostrado—al ceder gratuitamente para el festival, no solo el espacio de su salón, sino todo el personal del mismo. Gracias, pues. Y enhorabuena a todos.

El industrial de esta plaza don José Malleja, ha donado 500 pesetas para la Academia de Excombatientes, las cuales se destinarán a la adquisición de material, toda vez que el profesorado presta sus servicios gratuitamente.

Selecto programa musical, hace tiempo no escuchado en Córdoba, interpretará la Orquesta Sinfónica de «EDUCACION Y DESCANSO» el próximo día 4 en el Cine Góngora pro-damnificados de Santander.